



济南底气

2024济南市两会特别策划

济南市人大代表，国网山东省电力公司济南供电公司总经理任志刚： 全力推动能源转型 打造新型电力系统

代表委员 访谈

能源保障和安全事关国计民生。1月10日，正在出席济南市第十八届人大三次会议的济南市人大代表、国网山东省电力公司济南供电公司总经理任志刚表示，2023年以来，济南供电公司坚决贯彻落实济南市委、市政府决策部署，锚定“勇当排头兵、建设强省会”，主动服务“项目突破年”工作大局，以“时时放心不下”的责任感，保供电、优服务、促发展，全面助力“强新优富美高”新时代社会主义现代化强省会建设。



任志刚



济南供电公司工作人员在项目现场与客户对接用电需求。

记者 夏侯凤超 李梦瑶
见习记者 徐晓磊

全力发挥基础支撑 和投资拉动作用

“我们深刻认识到电力兼具的要素属性与产业属性，全力发挥电网基础支撑和投资拉动作用，以‘项目突破年·电先行’行动为抓手，全力以赴践行‘让电等发展’。”任志刚介绍。

在强化电力要素保障方面，济南供电公司积极助力陇东-山东特高压工程开工，加快推进各级电网工程建设，形成了以1000千伏泉城站为龙头、500千伏系统环网为支撑、220千伏系统为骨干网架、10千伏智能配网辐射全市、各层级电网协调发展的坚强网架结构，为起步区、中央商务区等重点区域发展提供坚强用电保障。同时，深入开展“客户大走访”，按照“一户一档”模式，建立起省市

重点项目服务档案。

在强化电网投资拉动方面，济南供电公司发挥电网产业链条长、带动效应强、应用场景丰富的优势，省市县一体推进220千伏沂口输变电工程等28项市级重点电网项目，带动了电工装备、用能设备等产业链上下游共同发展。

成功应对电网负荷 创历史新高的严峻考验

2023年以来，面对迎峰度夏高温和台风考验，济南供电公司推动“发供用”各环节协同发力，成功应对电网负荷创历史新高的严峻考验。台风“杜苏芮”过境期间输电线路“零跳闸”、供电服务“零投诉”。在迎峰度冬雨雪冰冻考验面前，加强对于73条特高压及直流近区线路等重要设备特巡，确保了民生可靠供电。圆满完成第四届中国国际文化旅游博览会等211项重要保电任务，110个重要客户实现常态守

代表委员 访谈

济南市人大代表，中国移动济南分公司党委书记、总经理邓克锐：

今年实现 千兆光网全覆盖



邓克锐

见习记者 徐晓磊
记者 夏侯凤超 李梦瑶

1月11日，济南市人大代表，中国移动通信集团山东有限公司济南分公司党委书记、总经理邓克锐在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点采访时表示，中国移动济南分公司作为信息服务行业的龙头企业，2023年在产业数字化、智慧社区、数字乡村建设等方面为数字济南建设贡献了中国移动的力量。

“过去一年，我们在济南新建了3200多个5G基站，同时完成了70%以上的千兆光网覆盖。”邓克锐说。推进智慧社区、数字乡村建设，目前已完成了整个集中化平台和智能化应用的全面开发，现在整个的应用场景已经非常完善，老百姓通过“智慧看家”和家庭成员进行联系，村务公开、党建……方便了居民各方面的生活。“整个平台在2023年已经完成打磨，目前正处于推广应用的阶段，引导老百姓学会如何使用。老百姓的生活不只是物质方面的享受，还有对美好数字生活的向往，这也是我们一直在做的事。”邓克锐说。

2024年，济南移动将以项目深化年为总牵引，将数字济南、工业强市建设作为两个重点方向开展工作。计划在5G基站和新型基础设施建设方面加大资源投入，新增5G基站3500个，千兆光网的覆盖率达到百分百。同时，完成北方医疗大数据中心的建设，在智算方面满足社会的需求。“总体来看，我们要在数字产业化、产业数字化、社会治理数字化方面扎实推进，为‘强新优富美高’新时代社会主义现代化强省会建设做出应有的贡献。我们对未来充满信心，作为济南的一员，也是作为信息行业的龙头企业，在济南的发展过程中，应该有我中国移动贡献的力量。”邓克锐说。

打通社区治理“最后一公里” 今年将新设200余只社区基金

记者 史安琪

在今年济南政府工作报告中提到，大力发展公益慈善事业，实施“阳光慈善”工程，新设社区基金200只以上。据了解，社区基金是指在济南市依托慈善组织设立运行的、用于支持特定村(社区)公益慈善事业发展的专项基金。为大力发展公益慈善事业，济南市民政局慈善事业促进和社会工作处稳步推进社区基金设立发展。

已设立357只社区基金

2023年4月，济南市南辛庄街道欣园社区的夜晚亮堂起来。该社区通过“辛心点灯”社区基金项目，安装了太阳能路灯。“现在小区亮堂不少，我们晚上吃完饭也敢下来遛弯了。”社区不少居民纷纷称赞。记者了解到，截至2023年11月，济南市已设立357只社区基金，共募集资金332.98万元，受益



社区基金在社区治理中发挥积极作用。资料片

群众达90000余人次。

“济南市社区基金启动资金不少于3000元。”济南市民政局慈善事业促进和社会工作处处长贾继华介绍，通过“低门槛设立、强资源导向、重赋能支持”的社区基金建设路径，以“小资金撬动大服务”。

贾继华解释，社区或村有了社区基金，在需要资金时，村或社区可以建项目，经过审批手续后，可面向公众进行募捐。“若有剩余的资金，也可储存下来，这相当于社区的‘基金池’。”贾继

华表示，社区基金汇聚社区“微力量”，解决群众“小急难”，且用途很广，可用于修路、安装路灯甚至可供社区社会组织使用。贾继华补充，因为村或社区不能筹集，申请“财政资金”又相对较慢，社区基金便打通了社区治理的“最后一公里”。

推动社区基金提质增效

“2024年度，我们会在济南全市新设社区基金200只以上。”